

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Поповой Оксаны Юрьевны

на тему: «ИСТОРИЯ ТАМБОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ В СОЦИОКУЛЬТУРНОМ
ПРОСТРАНСТВЕ РЕГИОНА», представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности
10.01.10 – журналистика

Характерным штрихом происходящих сегодня культурных процессов является децентрализация и регионализация социально-культурной жизни. За последние годы влияние регионов на культурную, общеполитическую, информационную ситуацию в стране усилилось и стало очевиднее и определеннее. Наряду с этим активизировалась жизнь и в самих регионах, что нашло свое выражение, прежде всего в возрастании роли местных медиа, и особенно локальных каналов телевизионного вещания. Многие исследователи придерживаются мнения, что будущее именно за региональным ТВ, которое в перспективе сможет занимать лидирующие позиции. Особо важным является вопрос функций, которые выполняет региональное телевидение. Ни для кого не секрет, что существование местной тележурналистики имеет множество социальных, культурных, рекреационных функций. Одной из главных нам видится удовлетворение определенных жизненных интересов человека, которые связаны с конкретным местом, в котором он живет. Локальное телевидение дает наиболее цельную и точную информацию о политической ситуации в регионе, убедительно описывает факты и явления из жизни края или области. Региональное ТВ имеет собственную специфику, которая обыгрывается темой более близкого соприкосновения со зрителем. Процесс регионализации, говорит о приоритетности местного источника информации. Возможность вещать для «своего» зрителя - очевидное превосходство, которое требует разработки наиболее эффективных путей реализации в ближайшем будущем.

В этом контексте исследование О.Ю. Поповой представляется весьма актуальным. Авторскую работу характеризует хорошее знание предшествующей разработки проблемы, умение вычлнить концептуальное содержание анализируемых источников. Соискатель творчески подходит к выделению объекта и предмета своего исследования, тщательно аргументирует свои позиции. Следует признать обоснованной также постановку целей и задач исследования, характеристику его новизны. Проблемный охват и глубина разработки темы вполне соответствуют требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Заслуживает высокой оценки глубокая проработка автором методологии исследования. Научное изыскание О.Ю. Поповой опирается на обширную эмпирическую базу. Автору, без сомнения, удалось найти удачный

синтез высокой теории и документальной насыщенности работы. Это придает высокую степень верифицируемости выводам соискателя.

Рецензируемое сочинение, бесспорно, вносит новый вклад в изучение тенденций развития и функционирования регионального телевидения. Необходимо отметить основательность предпринятого О.Ю. Поповой исследования, его высокий научный уровень, теоретическую оснащенность, продуманность и четкость построения. Основные положения диссертации, как это отражено в автореферате, характеризуются достоверностью и убедительностью. Несомненны научная новизна, теоретико-практическая значимость созданного молодым ученым серьезного труда.

Автореферат свидетельствует, что диссертация Поповой Оксаны Юрьевны на тему: «ИСТОРИЯ ТАМБОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ В СОЦИОКУЛЬТУРНОМ ПРОСТРАНСТВЕ РЕГИОНА» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Штейман Марина Станиславовна,
к.ф.н., доцент заведующий кафедрой
литературоведения и журналистики Елецкого
государственного университета им. И.А. Бунина

Почтовый адрес: 399740

Липецкая обл., г. Елец, ул. Коммунаров, д. 7, кв. 27.

Тел.: 8 910 251 56 44

E-mail: shteiman.marina@mail.ru

«21» апреля 2020 г.

